

更换过期执照 服务送上门

镇海澥浦工商便民服务站变“群众跑”为“干部跑”

3月25日一早，在澥浦工商便民服务站的办公桌上，一叠新打印好的营业执照许可证整齐地放在上面。工作人员说：“这些都是上周二业主们申请的营业执照，今天会来领取。”

澥浦工商便民服务站设于澥浦镇政府服务大厅，自2000年设立至今，十三年来，每周二都会有工商干部到窗口驻点办公，负责附近村内个体工商户关于工商业务方面的咨询、宣传及办理。

“我在澥浦汇源菜市场有一个水果摊，现在想要再开一家独立的水果店。办照流程和原来一样吗？”因不太确定，向先生特意跑到服务站当面咨询。

“水果摊和独立的水果店还是有区别的，你需要提供住房协议、本人身份证正反面复印件一张，本人1寸照一张给我们。”工作人员耐心解释着，并询问了新水果店的名字，当得知向先生想给自己的水果店命名为“安安精品水果礼品店”时，工作人员凭借多年来的经验告诉他：“这个名字很可能已经被注册过了。我们要回到所里核准一下，如果查询到名字已被注册，到时候电话通知你再改一个名字。如果没有被注册过，下次你准备好材料就能直接办理营业执照了。”

得知问题很快能解决，向先生高兴地连声道谢：“我在汇源菜市场摆了个水果



工作人员在服务站为办理营业执照的群众核对提交的资料。

摊，现在生意很好，想再在汇源市场开一家独立的水果店，但城北所路太远，去一趟很不方便。现在这里就能把手续办好，实在太方便了。”

“小窗口、大服务”一直是镇海区市场监管局的工作理念。基层窗口虽小，但缩短了与群众的“最后一公里”距离，将服务平台延伸到群众生产生活的第一线，变“群众跑”为“干部跑”，变群众“上找”为干部“下访”。

刚刚拿到营业执照的吕先生，对工作人

员的服务竖起了大拇指：“工作人员的态度很好，服务也很仔细，我们都很满意。他们不仅驻点，还经常去菜市场为我们提供上门服务。”

随后，工作人员来到了汇源菜场。在菜市场，工作人员熟络地与商户们说笑着。卖卤味的郑老板告诉记者，“他们还是很负责的，我们的营业执照快到期了，他们就会来提醒。每年12月，统一过来为我们菜市场的商户更换过期执照是雷打不动的行动。”

通讯员 贺琳



市工商局2014年度流通领域商品质量抽查检验检测机构竞标公告

按照《中华人民共和国招标投标法》和《中华人民共和国政府采购法》等相关规定，宁波市工商行政管理局拟对流通领域商品质量检测机构以竞争性谈判评定方式组织竞标，欢迎符合条件的检测机构申报投标。具体事项公告如下：

申报时间：2014年4月11日14:00前。

申报资料：书面资料一式两份(相关申报资料下载地址：<http://www.nbaic.gov.cn/index.html>)

报送途径：采用挂号信或者快递的方式，同时将电子版资料发送至邮箱 nb12315@yeah.net

邮寄地点：宁波市江东区和济街69号1306室

联系电话：0574-55330712；0574-55330715

传真：0574-55330712

宁波市工商行政管理局
二〇一四年四月一日

慈溪引导设立电子商务“仿真公司”

3月20日，慈溪首批4家电子商务“仿真公司”在该市周巷职高“落地”，该市市场监管局委派专人现场宣布“仿真公司”成立，并颁发模拟营业执照。

4家电商“仿真公司”由宁波晨客创网络有限公司与周巷职高校企合作开办，按照现代企业构架市场化运行，有注册资本、经营项目，并实行业绩考核和优胜劣汰。该校2013电商物流创业实验班45位学生成为仿真公司员工，4位董事长由学生自主担任。经营“仿真公司”利于学生在“仿真”环境和仿真企业综合管理运作中，逐步实现角色转换，夯实创业基础。

前期，该局已在周巷职高开设“创业讲堂”，为实验班学生做了相关创业指导，储备了相应创业知识。下步，该局还将继续跟进“仿真公司”校企联合网络创业行动的服务工作，为职高学生定向提供就业指南、创业须知、信用经营、消费维权等方面的全方位培训，并将整理输送创业信息、工商登记注册信息等创业要素参考资讯，提升学生创业技能和信心。

宁波象保合作区首家企业诞生

3月25日，宁波保税区分局受理并当场办结宁波豪易嘉国际贸易有限公司的登记申请，这是在宁波象保合作落户的首家企业。

去年年底，市委、市政府作出战略部署，由宁波保税区和象山县合作，共建宁波象保合作区。目前除宁波豪易嘉国际贸易有限公司已落户外，另有数家企业已确定在象保合作区落户。部分央企项目和成片招商项目也在紧张洽谈中。预计全年宁波象保合作区将可引进商贸型、服务型、科技型项目20个，争取实现税收3000万元以上。

全市首家可口革囊星虫养殖专业合作社在象山成立

近日，象山县西周农户陈能勇等5位农民共同注册成立了“象山味美革囊星虫养殖专业合作社”，标志着宁波市首家可口革囊星虫专业养殖基地诞生。该合作社占地180余亩，投入资金200万元，预计年产值200万元~300万元。

可口革囊星虫是著名海产珍品，人工养殖难度极大，对养殖滩涂及气候要求十分严格，而且前期投入成本较高，因此大多数农户望而却步，我市尚无先例。

江东开展KTV行业食品安全突击检查

近日，江东开展KTV行业食品安全突击检查。检查重点包括营业执照和食品流通许可证是否齐全并亮照经营，食品的生产日期和保质期是否标注清楚并符合规定，进货来源和进货商的资质证明是否齐全；餐饮领域重点查看操作间的卫生情况、工作人员是否具备健康证、卫生场地是否具备消毒专柜、消毒记录是否一天一查并做好台账等。

通讯员 宣文

借“全国消费者权益保护日”促销傍名牌洗浴用品

慈溪一家商行自作聪明被查处

众所周知，3月15日是全国消费者权益保护日，而就在这个日子的前一天，慈溪一家商场却将“金装霸王”、“漂柔”、“海飞丝”、“100%润发”等多种傍名牌洗浴用品堂而皇之摆在柜台上进行打折促销，结果，自然是栽了。

3月14日上午，慈溪坎墩工商所正在广场举办宣传活动，结果有消费者前来

举报，称其发现坎墩有商家在销售的洗浴用品可能是假冒的，要求工商部门处理。

工商人员立即前往消费者举报的经营场所，并在商家的货架上发现了标称“新生潘婷”、“金装霸王（霸王二字突出使用）”、“漂柔”、“海飞丝”、“100%润发”洗发露、“新六神”沐浴露等字样的洗浴用品，共计200多瓶。据悉，这些洗浴用品生产商

均为深圳市贝多姿化妆品有限公司、生产地址为深圳市罗湖区清水河一路一号。

这些洗浴用品的名称与正宗的“潘婷”、“霸王”、“飘柔”、“海飞丝”、“100%润发”、“六神”等注册商标极为近似，容易造成误认，是典型的“傍名牌”行为。目前，此案正在查处之中。

通讯员 童军辉